

(資料文件)

九龍城區議會轄下
文娛康樂及地區設施管理委員會
第三次會議工作進度報告

主旨

本文件概述 2012 年 3 月 15 日文娛康樂及地區設施管理委員會第三次會議上討論的主要事項。

2012-13 年度康樂及文化事務署轄下康樂場地小型改善工程

2. 經討論後，委員會一致通過 2 項地區小型工程及撥款，詳情如下：

<u>工程名稱</u>	<u>預算費用</u>
雅息士道休憩花園加設長者健體設施工程	332,000 元
何文田山道休憩花園加設長者健體設施工程	35,000 元

3. 此外，因應屋宇署《2011 年恆載及外加荷載作業守則》所訂定的安全要求，由康樂及文化事務署(下簡稱「康文署」)負責主導的「改善九龍仔公園仿真草足球場圍網設施工程」的設計需作出修改，原來的撥款額為 360 萬元。署方及顧問公司向委員會提出四個新設計方案供委員考慮，經討論及投票表決後，委員會通過採用方案三的設計，用料以鋼鐵及尼龍為主，以減少鋼鐵材料，預算費用為 3,890,000 元。

4. 另外，有關早前已獲批撥款的「紅菱街休憩處改建為寵物公園工程」，康文署及顧問公司因應早前委員提出的意見修訂設計，建議包括移除花槽連座椅組合、洗手設施、寵物飲水處及部分渠道，以降低工程造价。此修訂設計的工程造价預算為 1,740,000 元，較早前提出的方案下降約 17 萬元，以盡量接近原來的撥款額，即 1,560,000 元。委員會一致通過採用修訂後的設計及撥款 1,740,000 元以進行是項工程。

地區小型工程初步建議項目（2012 年 2 月 28 日實地視察報告）

5. 委員會原則上支持在景雲街遊樂場鋪設更多安全地墊及增設兒童遊樂設施的工程建議，並同意擱置在海心公園設置蔭棚的工程建議；而在文福道花園對出設置避雨上蓋的工程建議則有待建築署為工程進行初步研究及工程費用估算後，再提交委員會考慮。

6. 委員會備悉截至今年3月15日，地區小型工程撥款錄得約51%盈餘，當中約318萬元的退款來自康文署。委員會希望康文署盡用撥款及在日後按季度向委員會提交小型工程開支情況的報告。如有盈餘，康文署會盡快安排退款予民政處以便委員會可善加運用。

改善紅磡海濱花園的管理及設施

7. 有委員表示居民反映有遊人攜帶犬隻進入紅磡海濱花園及讓寵物在草地上便溺，亦有市民在花園一帶的海邊垂釣，影響花園衛生及遊人安全；此外，委員詢問康文署有否計劃在花園增加蔭棚及座椅、飲水機及長者健體設施。康文署回應指已在該花園張貼告示，提醒市民不可攜犬進入花園範圍及小心使用釣魚器具，並已安排職員在該花園內加強巡視，並適時作出勸諭，署方亦有安排清潔承辦商加強花園內的清潔，尤其是草地，以保持花園的衛生。另外，署方現正策劃一項位於紅磡海濱的休憩用地工程，該工程發展範圍包括為現有尖沙咀海濱花園(延伸部分)及紅磡海濱花園增建設施，於入口處建設具特色的主題地標，並會加設具藝術美感的花園設施、附設座椅的有蓋涼亭、健身站、長者健體設施、飲水器及自助售賣機，署方已於上一屆文康地管會的第二十一次會議就該工程發展範圍諮詢委員的意見，並獲得委員會的支持。署方會繼續與建築署跟進此工程項目。

要求改善區內設施

8. 有委員希望康文署在聯合道公園內加設室內運動場及檢討在九龍仔運動場的廣播系統及時鐘設施，並建議署方在九龍塘區內加設圖書館。康文署回應指九龍城區內的室內運動場及圖書館設施已符合《香港規劃標準與準則》訂定的準則，加上啓德發展計劃內擬設立的體育館、24小時的網上圖書館服務，以及署方繼續積極聯絡區內非牟利團體合作設立更多社區圖書館，區內的室內運動場及圖書館設施應可應付市民的需求。至於有關九龍仔運動場的廣播系統及時鐘設施，康文署表示已於今年1月加設了一組電子時鐘，並會繼續就時鐘設置的位置作出研究，同時會適當地調較廣播系統的音量及避免廣播聲音影響附近居民。

爭取降低公眾游泳池月票定價

要求下調「公眾游泳池月票計劃」的收費

9. 有委員認為政府建議的公眾游泳池月票收費偏高，希望康文署考慮調低月票收費、將月票計劃以繁忙和非繁忙時間分開收費及劃一全港公眾游泳池的入場費。署方表示現正研究把月票收費由350元下調至300元的可行性，惟當中須顧及多項因素，署方希望可盡快作出結論，並向立法會提交有關的附屬法例；此外，由於整月通用月票與非繁忙時間月票的有效時間不同，署方會先確定月票計劃對游泳池使用及運作情況所產生的實際影響，再研究其他的建議及其可行性。署方亦會盡快劃一市區及新界的康體

設施收費，其中包括游泳池入場費，並將建議的方案諮詢立法會及相關的持份者。

要求九龍城區足球場/籃球場設置儲物籠

10. 有委員希望康文署考慮在九龍城區內的足球場和籃球場設置貯物籠，方便場地使用者在場地存放財物。署方回應表示一直有與警方商討場地管理及治安問題，包括評估設置貯物籠的需要、位置及成效，以防止盜竊事件發生。此外，署方已在區內部分戶外足球場及籃球場設置貯物籠供場地使用者使用，該些場地是有駐場管理人員負責巡查，以防止有人濫用貯物籠或會引致其他治安問題。另外，由於區內有部分戶外場地已設有貯物設施，故該些場地並未有需要設置貯物籠；個別場地亦因其運作模式、人手編制、場地限制等不同的因素而未有設置貯物籠。署方會不時作出檢討，並會因應個別場地的需要考慮加設貯物籠，以供用場人士使用。

要求在九龍仔公園洋紫荊園增加數套蔭棚座椅，以便居民休憩使用

11. 有委員向康文署反映居民的意見，希望在九龍仔公園洋紫荊園增加蔭棚及座椅，以便場地使用者休息或放置隨身物品。署方回應表示九龍仔公園洋紫荊園是署方轄下其中一個開放給市民舉行婚禮的康樂場地，該場地擁有廣闊的戶外空間，適合市民自由佈置以便舉行婚禮及拍攝婚照，因此向來都是一個很受歡迎的結婚場地。署方考慮到有市民於園內晨運或耍太極，故已於2010年在園內適當位置加設蔭棚及長椅，以供市民作避雨及遮蔭之用。對於市民期望增加蔭棚及座椅的數量，署方會積極考慮，以平衡各方面的需要，而署方亦已就委員的提議安排實地視察。

成立地區足球隊工作小組

12. 委員會一致通過成立地區足球隊工作小組及其職權範圍。

九龍城區議會秘書處
2012年4月